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In par i tempo, prima di chiudere questa catego-
ria, debbo sottoporre un 'al t ra proposta alla Commis-
sione, quella cioè di togliere tutto il n. 129 che 
concerne i filati di lana mohair, salvo poi a ret-
tificare la numerazione delle voci successive. 

Luzzatti relatore. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
LliZZatti, relatore. L'onorevole ministro sa che 

proponendo una distinzione dei filati di lana mo-
hair ci eravamo conformati a t ipi di tariffe 
estere studiate eoa molta cure. Però da campioni 
che ho ricevuti in questi giorni, mi è venuto il 
dubbio che quella distinzione non sia prat icamente 
cosìfacile come apparisce teoret icamente; quindi, a 
titolo di custodia della dogana, la quale non deve 
essere ingannata in queste discriminazioni, io 
consento che si tolga per ora questa voce, pago 
di pregare ii ministro di r istudiare meglio la que-
stione. 

Giacche ho facoltà di parlare, se il presidente 
me lo permette, domanderei che fosso corretta la 
nota alla voce 130. Invece di d i re : Saranno re-
putati tessuti di lana pet t inata „ si dovrebbe dire 
u Saranno trat tat i come tessuti di lana pettinata 
quelli che contengono anche una parte non pre-
dominante di tale mater ia e quelli che contengono 
materia serica in quant i tà inferiore al 12 per 
cento. „ Siccome i tessuti che hanno mater ia se-
rica superiore al 12 per cento vanno t ra t ta t i come 
seta, io domando alla Camera e alla cortesia del 
presidente di consentire che si faccia l 'aggiunta 
da me proposta. 

Presidente. Dunque la Commissione propone 
che la nota alla voce 130 sia modificata come 
segue: 

" Saranno trat tat i come tessuti di lana pett i-
nata quelli che contengono anche una parte non 
predominante di tale mater ia e quelli che con-
tengono materia serica in quant i tà inferiore al 
12 per cento. „ 

Poi l'onorevole ministro propone che la voce 129 
u Fi la t i di lana mohair 

a) semplici, 
b) ritòrti; „ 

sia cancellata. 
Se non vi soilO osservazioni, s ' intenderà ap-

provata la proposta dì cancellare la voce 129. 
(E approvata). 

Poi, non essendovi obiezioni s ' in tenderà ap-
provata la nota che segue il numero 130. 

{È approvata). 
Ora viene l 'o rd ine del giorno proposto dall'ono-

revole Àngeloni, così espresso: 
" L a Camera, prendendo atto delle dichiara-

zioni del Governo, di s tudiare ó presentare, nel 
prossimo novembre, ie eventuali proposte cirèa i 
dazii sulle lane natural i lavate e sudicie, passa 
all 'ordine del giorno. „ 

Pongo a part i to quest 'ordine del giorno; 
Rubini. Domando di parlare . 
Presidente. H a facoltà di par lare . 
Rubini. Con quest 'ordine del giorno si r imanda 

a novembre il definire il dazio sullo mater ie pr ime 
di una importantissima industr ia , quale è quella 
della tessitura e filatura della lana. Ora io non 
posso comprendere come a novembre si possa pro-
porre un dazio sulle mater ie prime, quali la lana 
lavata o sudicia, lasciando poi immutat i i dazii 
che colpiscono i tessuti. 

Perciò,se la Camera intende approvare quell 'or-
dine del giorno, io propongo che si r imandi a no* 
vembre lo studio della intera tariffa della lana. 

Presidente. Ha facoltà di par la te l 'onorevole 
ministro di agricoltura e bòrnmereio. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Così in questo come in tut t i gli altri argomenti 
che hanno formato obbietta di ordini del giorno, 
ben s'intende, che gli studi del Governo concer-
nenti alcune determinate voci debbono anche 
estendersi a quelle al tre che ne dipendono, o 
che vi hanno affinità. Queste ul t ime cer tamente 
debbono coordinarsi t ra loro e con quelle che pe r 
avventura esigono una variaziane. 

Presidente. L'onorevole Rubin i ha facoltà di 
parlare. 

Rubini. Prèndendo atto delle dichiarazioni del 
ministro, io non faccio nessuna proposta ed àc-
consento nell 'ordine del giorno dell'ohórevblé Ah-
geloni. 1 

Presidente. Métto, dunque, a part i to quésto ór-
dine del giorno. « 

(E approvato). 


